
  
 

 

 

1  

  

 
ATA DA SEXAGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA DO 

CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO 
 

Aos nove dias do mês de setembro de dois mil e vinte e um, foi realizada a 
reunião de forma híbrida do Conselho Municipal de Turismo – COMTUR, no 
auditório da Prefeitura Municipal de Londrina, à Avenida Duque de Caxias, 
número seiscentos e trinta e cinco e através dos endereços eletrônicos 
meet.google.com/uvo-wqie-fsi e meet.google.com/ecp-smjk-fih. Os membros do 
Comtur foram convocados, via e-mail e whattsApp do grupo, no dia trinta de 
agosto de dois mil e vinte e um. Estavam presentes na reunião os seguintes 
membros: Sra. Cristiane Yuri Toma (ABAV), Sr. Leonardo Leão Bueno 
(ABRASEL), Sra. Rosângela Gondo (ADETUNORP), Sr. Wellington Schiavinato 
e Sr. Hiram Hollanda Junior (CMTU), Sra. Roberta Zulin e Sra. Gilceia Cabral 
(CODEL), Sr. Pietro Veronesi e Sr. Fernando G. Teixeira (CONAM), Sr. Jefferson 
Del Fraro (FEL), Sr. Evalton T. Sidney (IDR-PARANÀ), Sr. Valter Vinícius Alves 
(IPPUL), Sr. Nelson João Sperandio Junior e Sra. Sandra S. da Costa (LIGUIA), 
Sr. Luiz Afonso Giglio e Sra. Fabiane Vezzozo (LONDRINA CONVENTION 
BUREAU), Sr. Rinaldo Célio Barioni (ONDA), Sra. Graziella Damante (SEMA), 
Sra. Patrícia Sugeta e Sr. Everson Furtado (SESC), Sr. Ricardo Silva 
(SMAGRICULTURA), Sr. Newton E. Felício (SINDEGTUR), Professora Edméia 
Ribeiro (UEL), Sr. Edvaldo Viana (UGT NORTE) e Sra. Hérika Galli (UNIMOL). 
Estavam presentes também a Sra. Deise Lima e Silva que será a nova suplente 
da UGT e o Sr. Kiah Santana representando a Vereadora Professora Sonia 
Gimenez. A Sra. Maria Luisa Fontenelle justificou via whattApp a ausência na 
reunião. A reunião teve início às dezesseis horas e dez minutos com a 
presidente Sra. Roberta Zulin cumprimentando a todos e passando às pautas da 
reunião. No primeiro momento a Sra. Roberta passou a palavra ao Sr. Kiah, 
representante da Vereadora Professora Sonia Gimenez, o qual justificou a 
ausência da mesma e fez a apresentação do primeiro ponto da pauta: O Projeto 
de Lei que institui a “Semana do Amigo do Bariátrico no Calendário de 
Comemorações Oficiais do Município de Londrina e cria o Selo Amigo do 
Bariátrico”, de autoria da referida Vereadora. Ao término da apresentação, foram 
feitos vários comentários, questionamentos e sugestões por parte dos 
conselheiros presentes. O Sr. Kiah disse que, o objeto principal da lei é dar 
visibilidade a um grupo decente de pessoas que hoje não tem visibilidade social 
e o “Selo Amigo do Bariátrico” é uma campanha de conscientização sobre o tema 
e a concessão de descontos em bares, restaurantes e outros comércios para 
essas pessoas. O Sr. Leonardo se pronunciou dizendo que a Abrasel é contrária 
a esse projeto no sentido de os restaurantes terem a obrigatoriedade de abraçar 
essa causa, sendo que no entendimento da Abrasel é muito mais benéfico para 
as pessoas, para a cidade, campanhas de conscientização em relação a isso, 
porque não é uma semana discutindo esse assunto que vai resolver, isso só vai 
polemizar o assunto e esse projeto não contribui efetivamente para o que a 
causa necessita. A Sra. Roberta agradeceu o Sr. Kiah pela presença, disse que 
o Conselho gostaria de ter a vereadora discutindo aqui,  pois o setor do turismo 
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vem passando por uma dificuldade imensa e não tem mais como onerar o setor 
com descontos. O Sr. Kiah agradeceu e se colocou à disposição, disse que se 
quiserem marcar com a vereadora para tratar de assuntos específicos do Comtur 
estão à disposição e, se retirou. Logo após, o Sr. Viana apresentou a Sra. Deise 
ao Conselho, como a nova suplente da UGT, a mesma é presidente do Conselho 
Municipal das Cidades - CMC. A Sra. Deise disse que veio para contribuir e que 
já traz propostas de alguns projetos e, uma das propostas é fomentar o turismo 
rural no Limoeiro. Comentou sobre o projeto “Caminhos do Limoeiro” que está 
em andamento. Em seguida, a Sra. Roberta passou ao segundo ponto da pauta: 
“Criação do Plano Municipal do Turismo e Fundo Municipal do Turismo”, disse 
que a principal demanda do Conselho agora é discutir o plano municipal do 
turismo para poder se chegar ao fundo municipal do turismo e que esse fundo é 
de grande importância para se ter algumas ações voltadas para o fomento e 
desenvolvimento de ações relacionadas a equipamentos turísticos, a eventos. 
Foram feitos vários comentários e sugestões a respeito do fundo municipal do 
turismo e de verbas para projetos de eventos. A Sra. Roberta propôs constituir 
uma comissão de três ou quatro pessoas representando o Comtur para 
conversar com o Sr. Bruno Ubiratan, diretor presidente da Codel, a respeito da 
criação do fundo municipal do turismo e de sugestões de onde sairá a verba a 
ser destinada a esse fundo, para posteriormente levar isso ao Prefeito e à 
Câmara de Vereadores. A pauta sobre a “formação de comissões para trabalhar 
as propostas deliberadas na Sexta Conferência” ficará para a próxima reunião. 
Sem mais nada a tratar, a presidente deu a reunião por encerrada às dezessete 
horas e vinte minutos deste mesmo dia, agradecendo a presença de todos. A 
presente Ata foi lavrada por Gilceia Cabral, que será lida e aprovada por todos 
os presentes conforme relação que segue abaixo: 

 
ENTIDADE 

 
REPRESENTANTE 

 
ASSINATURA 

ABAV Cristiane Y. Toma  

ABRASEL 
Leonardo leão  

ADETUNORP 
Rosângela Apª Gondo  

CMTU 

Wellington Schiavinato  
 

Hiram Hollanda Junior  
 

CODEL  
  

 Roberta Zulin    

CONAM Pietro Veronesi 
 

 

Fernando G. Teixeira 
 

 

FEL Jefferson Del Fraro  
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IDR – IAPAR-

EMATER 

Evalton T. Sidney 
 

 

IPPUL Valter Vinícius V. Alves  

LIGUIA Nelson João S. Junior  

Sandra S. da Costa 

 

 

LONDRINA 

CONVENTION 

Luiz Afonso Giglio 

 

 

Fabiane Vezzozo 

 

 

 

ONDA Rinaldo Célio Barioni  

SEMA Graziella Damante 

 

 

SESC Patrícia Érika Sugeta 

 

 

Everson N. Furtado 

 

 

SINDEGTUR Newton E. Felício 

 

 

SMAA Ricardo Silva  

UEL Profª Edméia Ribeiro  

UGT NORTE Edvaldo Viana   

UNIMOL 
Hérika Galli 

 

 

 

Londrina, 09 de setembro de 2021. 
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     Londrina, 09 de setembro de 2021. 


